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Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 irt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Xyiltfér pctilsora 12 kr. dali közművelődési és miászatí Milas,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől ioga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Meghívó. 1
Zala vármegye gazdasági egyesülete folyó évi 

május hó 5 én d. e. 10 órakor saját helyiségében

lart. melyre t. tagtárs ur ezennel meghivatik.
A közgyűlés főbb tárgyai:

1. A jég és tűz elleni biztosítás eddigi fel­
tételei módosítása tárgyában kiküldött bizottság 
javaslata.

2. A kender és len beváltó helyek kijelö­
lése a megyében.

3. Miniszteri leiratok.
4. Folyó ügyek és indítványok.

Kelt Z.-Égerszögen, 1895. április 25-én.
Háczky Kálmán sk„

ügyvezető elnök.

Elvek és tettek.
A sokat tudásnak, a lázas haladásnak jelen kor­

szakában bámulatos termékenységgel szaporodnak 
az elvek. Minden téren találkozunk kifogástalanul 
formulázott, kifejezett elvekkel; vannak a gaz­
daságban, a különböző szakinííködésben, az emberi 
társulásban temérdek elvek, amik nagyon szépek 
és nagyon tiszteletreméltók, különösen akkor, ha 
nem maradnak puszta elvek, Írott maiasztok, ha­
mun testet öltenek, megvalósulnak a tettekben is.

Ámde a tapasztalat azt mutatja, hogy az 
elvek és a tettek között nagy és mélységes ür 
szokott tátongni, melyet az akarat-erőnek kell 
áthidalnia. Ez az áthidalás azonban nem történik 
meg mindenütt, minden alkalommmal és min­
denki által.

Hisz vegyük csak az együttműködésnek leg- 
sarkalatosabb, hogy úgy mondjuk: egyetemes 
érvényű elvét, azt az elvet, hogy minden nemes- 
eélu elvet tiszteletben kell tartani, tekintet nél­
kül arra, hogy egyiket vagy másikat egyéni 
felfogásunk aceeptálja-e, vagy sem. Már ezt az

elvet is legtöbb alkalommal illozoriussá teszi az 
az eljárás, melylyel egymás elvi álláspontját 
megítéljük és fogadjuk.

Mindnyájan kisebb-nagyobb mértékben, ha 
öntudatlanul is, eszközei vagyunk annak az egye­
temes érvényű emberi törekvésnek, mely' az élet 
nagy zűrzavarában keresi a kibontakozást az 
igazság felé. És hány útja van ennek a törek­
vésnek ! Hány egyenes és hány görbe ! De azért 
itt is csak érvényesül az a régi közmondás, hogy 
sok ut vezet Rómába ; sőt bt ezt a közmondást 
úgy lehet formulázni, hogy minden ut Rómába 
vezet.

Az igazság keresésében töredékekre szaka­
dozott emberiség más-más elvek szerint indul és 
halad a nagy cél felé ; egyikről másikról szinte 
világosan látjuk, tudni véljük, hogy egészen 
ellenkező, soha célhoz nem jutó irányba megy, 
küzd, törekszik előre és mégis mind — habár 
jó részt öntudatlanul vagy' akaratlanul is — po­
sitiv vagy negativ módon szolgálják azt az egye­
temes célt, mit a megfoghatatlan titkos hatalom 
irt a gondolkozó emberi agyak és érező emberi 
szivek millióiba. Aki hisz, azt viszi előre a meg­
győződés : aki tagad, azt viszi előre a kétely. 
Mindegyik más utón haladhat és halad is ; de 
az út végcélját: az igazságot, mindegyüknek meg 
kell találnia. Igen természetes, hogy ez nem év­
tizedek történeti folyamából, hanem a mérhetlen 
idő tengeréből bontakozik ki egy7 beláthatatlan 
pontján a jövőnek.

Ennek a belátása kellene mindnyájunk ré­
széről ahhoz, hogy a különböző elvek szerinti 
működés közben a legsarkalatosabb életelvnek : 
az elvek kölcsönös tiszteletben tartásának, eleget 
tehessünk. De mi véges emberek úgy vagyunk, 
liögy mindig a saját elveink számára akarjuk 
lefoglalni a csalhatatlanságot és alkalom adtán 
azok érdekében nagyon könnyen megszerződünk 
az erőszakkal is.

íme itt van az elválasztó űr mindjárt az 
elv és a tett között. Akaratunkat nem birjuk

alárendelni az elvnek oly mértékben, hogy' össze­
köttetésbe jusson, ölelkezzék tettünkkel.

Es ez kisebb, nagyobb mértékben igy van 
minden téren.

A társadalmi téren elvül valljuk, hogy csak 
béke, szeretet teheti boldoggá az együttélést. De 
azért minden lépten, nyomon szinte keresve ke­
ressük az alkalmat, hogy' a velünk nem egy'fel­
fogáson, nézeten levőkkel kikössünk s ha a gyű­
lölet biztos felszításával is, talajt foglaljunk kép­
zelt igazaink számára.

Harc és harc mindenütt, nem a béke, a 
szeretet fegyvereivel, melyrek egyúttal az igaz­
sághoz is valóban méltóak volnának, hanem nagy 
elkeseredettséggel a gyűlölet üszkévcl, mely' leg­
több esetben mindkét küzdő fél alatt elégeti, 
szétrombolja a biztos talajt.

Pedig hát a csalbatatlanság soha együk fél 
számára sincs biztosítva, sőt a legtöbb esetben 
az igazság napfénye a küzdelmek homályából 
akként szokott kibontakozni, hogy tulajdonkép­
pen egyik törekvés sem vindikálhatja magának 
annak kivívását.

Hisz a mi nagy komolysággal vallott s min­
den téren hangsúlyozott elveink magukban véve 
oly' elenyésző hatást képviselnek azokkal az ál­
talános elvekkel szemben, melyeknek mi összes 
törekvéseinkkel együtt csak eszközei vagy'unk, 
hogy7 azokra az egyetemes célokkal szemben 
hivatkozni legalább is nagyon naiv dolog. Akkor 
hivatkozni pedig, mikor azok tetteinkkel nincse­
nek is harmóniában: kiskorúságra mutató vak­
merőség.

El kell ismernünk, hogy elveink és tetteink 
általában mind az egyetemes, tőlünk úgy szól­
ván nem is függő célok, törekvések szolgálatában 
állanak, mely célokhoz és törekvésekhez bizonyos 
láthatatlan kényszer nyomása alatt, akaratlanul 
is hozzá kell járulnunk. Ezt a láthatatlan erőt, 
hatalmat nevezhetjük korszellemnek, gondviselés­
nek, vagy bárminek, de tény', hogy' annak be­
folyása alól sem a piramidalis talentum, sem a

A „Zalamegye“ tárcája.
Forgácsok.

Irta : Kosztka Mihály.
Az ablak magas, tükürüvegén lassanként formálód- 

tak azok a bájos jégvirágok, melyeket a tél, ez a nagy 
naturalista festő, rajzolt a csiszolt üveglapra.

Miriád apró tűhegyui vonal és mégis mennyi csodá­
latos virágtorma; csipkés széllel, bozontos koesánnai, 
liimpor szálakkal, szétteslő szirmokkal. Olyan elragadóak ! 
Csak az illat hiányzik még belőlük.

A szint a lehanyatló nap aranyos-vörös, vissa vissza 
kívánkozó véres sugara lehelte rá ezekre az excentrikus 
virágokra.

< Ut ültem az ablak mögött s szórakozottan keres­
géltem, kutattam a családi, ósdi Íróasztal fiókjában. Sárga 
papírok kerültek elő obskúrus mélyükből. Szinte akarat­
lan belékezdtem az olvasásukba. A kézirat elejére e szó 
volt irva : Forgácsok. Leirom úgy, amint olvastam.

Elkényeztetett kedvence volt gazdag szüleinek Berta, 
mert Bertának hívták. Szerető szülői tán az álmát is 
kilesték, csakhogy kedvezzenek neki s a kis leány ki 
is tudta használni a túlzott szeretetek

Épen tizenhat éves volt, mikor először bálba vitték ; 
hát persze, hogy ő volt a bálkirályné. Hanem még más 
is történt ezen a bálon. Egy ezer holdas, meg egy ezer­
kétszáz holdas fiatal úr egyszerre belészeretett Bertába. 
Életre halálra kezdtek udvarolni mindketten. Végre meg 
is verekedtek, de egyiknek sem lett semmi baja. Erre 
persze csaptak nagy pezsgőzést, melynek tolyama alatt 
az ezerkétszáz holdas bevallotta, hogy ő csak heccet 
akart. Ő voltaképen Bertát nem is szereti. Az ezer holdas 
úr pedig fölvotte smókingját és megkérte Bertát.

És Berta, ez a tizenhat éves büszke leány, azt mondta .
Hozzá megyek ...
Pedig azt a másikat szerette. Hanem már tiilebe

jutott az az akadozó előadásu vallomás.
*

A két hetes asszony, a szép Berta, ott himbálódzott

utón pedig valaki közeledett.a terasszon. A kavicsos
Vaiaki. |l
Hiszen szerette ő az urát, hiszen még csak kéthetes 1. 

asszony volt; megvolt mindene, a mit csak kívánt, és 1 j 
mégis, ha maradt mézeshete életében egy perc, csak egy 11 
pillanat is, mely szabad volt, nem tudott másra gondolni, 
mint — valakire.

Az ezerkétszáz holdas valaki fellépett a terasz lép 
csőjére és megállóit.

Zavartam tán ?
Éppen nem. Tessék feljebb jönni.
A férfi telsietett és megcsókolta Berta kezét. Az 

asszony úgy érezte, hogy ez a férfi megremegett, mikor 
megcsókolta a kezét. A férfi meg azt gondolta: ha nem 

1 tévedek, az asszony megreszketett a csókomtól. Azután 
leültek.

Az ezerkétszáz holdas — mindenki Tornának szólí­
totta, hát valószínűleg úgy hívták, — a mint belenézett 
Berta asszony sötét szemeibe, valami megbánás féle vett 
erőt rajta. Kezdte sajnálni, hogy olyan könnyen lemondott 
e gyönyörű teremtésről, aki most éppen úgy lehetne az 
ő aranyos felesége, mint a hogy most a Bar Ferié, az ezer 
holdasé. Aztán valami ördöngös gondolat támadt benne. 
Hátha még lehetne az övé? Torna Laci megfogta a 
bajuszát, egyet pödört rajta s azt mondta .

__ Sokat, nagyon sokat akarok magának mondani,
Berta. _ , t

Berta mellén megfeszült a finom tenér battiszt,
amint erősen lélekzett; hiszen tudta ő, mit tog mondani 
Torna és azt akarta rá felelni :

— Nem vagyok kíváncsi rá, hiszen a sértett leány 
nem veszett ki az asszonyból. Hanem elkésett, mert fount 
már is bele kezdett:

— Egy bálon történt az egész, hiszen emlékezhetik 
reá. Ott találkoztunk először és én megszerettem magát, 
meg Bar Feri is. Nem is tudtunk megegyezni, hát egy­
másra lőttünk. Nem találtunk. Tehetek én róla, hogy 
még mindig meg van az a rossz szokás, hogy a sikerült 
párbajok után pezsgőzni szoktak ? Nos és mit tagadjam ? 
Én sokat találtam inni, aztán meg mámoros fejjel bolon­
dot tettem. Azt mondtam, hogy nem szeretem magát,

Pedig nem volt igaz. Szerettem magát, még most is 
szeretem és ha maga is úgy akarja, ón a legboldogabb 
ember vagyok. Elhallgatott Torna. Talán feleletet várt. 
Berta pedig szinte belekábult az elhangzó szavakba s 
egyik sem vette észre, hogy a terasz alján áll már Bar 
Feri, a kéthetes férj.

Torna megint beszélni kezdett :
— Elválasztom az urától és enyém lesz, no szóljon !
És Berta keze után nyúlt, mit az évatosan húzott 

hátra. Most már Bar is beleszólott:
— No hát felelj, Berta! Látod, milyen izgatott 

Torna úr!
Mint a tetten kapottak, ugrottak fül mind ketten, 

összevillant hármuk tekintete. Az asszony maga előtt 
látta a két férfit, kik közül egyikhez a szerelem, másik­
hoz a becsület fűzte. Toma a helyzet urát, a férjet, mére­
gette mérges tekintetével, Bar meg a vetélytársat nézte 
végig. Bar elunta a hallgatást.

— Berta ! ha akarná, ezt az embert — és Tornára 
mutatott — kidobathatnám és vége lenne a komédiának. 
Hanem mást teszek. Mondd ki te a szót, mely dönt 
valamelyikünk felett 1 Akinek nyújtod kezedet, azt köve­
ted. Válassz!

Berta maga elé kapott, mintha tüzkarikák ugráltak 
volna szeme előtt. Iszonyú küzdelem támadt lelkében, 
melyiket válassza. Ezt szereti; amaz Isten és a világ előtt 
férje, kinek megesküdött. Mit csináljon ?

Egyszerre mintha fényes sugár hatolt volna he 
homályos, zavaros tépelődésébe és eldöntötte a küzdelmet.

Felkapta legszegzett fejét, szemébe valami meg­
magyarázhatatlan tény csillant meg és egy lépést tett 
előre. Oda nyujtá kezét . . .

A sárga kézirat többi része itt hiányzott. Ki tudja, 
talán fidibusznak használtad valami öreg, régi divatu ősöm.

Az ablakon már egy szemernyi hely sem volt, melyet 
el nem leptek volna a tinóm zúzmara fűszálak. A nap 
sugarai is rég letűntek a messze ködében látszó fenyő 
mögött. Én meg lehajtottam fejem két tenyerembe s 
találgattam :

— Torna-c, vagy Bar?

Mai számunkhoz fél iv_



legkisebb porszem-ember ki nem vonhatja mag At. 
Ks az is tény, hogy e láthatatlan hatalomnak 
kényszerét annál kevésbbé érezzük, minél nagyobb 
mértékben sikerült az elvek és tettek között tá­
tongd űrt az akarat erejével áthidalnunk.

A klassikus korban kétségtelenül sokkal 
kevesebb elv lebegett az ember előtt, de azt a 
kevés elvet mindenkor érvényesíteni is tudták 
tetteikben s az a kevés elv oly magas színvo­
nalon állott az egyéni törekvések fölött, hogy 
szinte már az egyetemes elvekkel ölelkeztek s 
azért termettek olyan tetteket, melyek követendő 
példa gyanánt maradtak fönn az összes emberi­
ségnek és simán olvadtak bele az egyetemes 
törekvések szolgálatába.

Ezekből levonhatjuk a tanulságot a magunk 
részére is, hogy ne az elvek sokaságára töreked- 
jiink, mert az nem biztos hévmérője haladásunk- 
nak, hanem inkább az elvek minőségére és arra, 
hogy ezek a magasabb színvonalon álló elvek 
tetteinkkel ölelkezzenek ; hogy akaratunkban 
mindig meglegyen a biztos erő az elvek és tettek 
közti űr áthidalására. így szolgálhatjuk öntuda­
tosan az egyetemes célokat!

Alispáni jelentés
a vármegye törvényhatóságának májas hó 6 á > tartandó

közgyűlésére.
Cserfán Károly, Zalavármegye alispánfa, a vármegye 

közigazgatásának és az ezzel összefüggő ügyeknek állapotú 
ról szóló s a múlt év szeptember 1 tői a folyó év március 
végéig terjedő részletes jelentését egybeállítván s a törvény- 
hatósági bizottság tagjainak megkiildvén, annak alapján 
közöljük a következőket :

A közegészségi állapot a lefolyt időszak két első 
hónapjában a megye egész területén általában kielégítő, 
sőt a legtöbb helyen teljesen kedvező volt; megbetegedés 
kevés fordult elő és a gyógykezelés tárgyát képezett 
bajok is nagyobb részben kedvezően folytak le; november 
hónapban a megbetegülések és ezekkel arányosan a 
súlyosabb kóresetek száma is szaporodott s különösen 
gyermekek közt a fertőző bántalmaknak különféle nemei, 
habár csak szórványosan, de minden vidéken mutatkoztak, 
decemberben pedig a közegészségi állapot a megye külön­
böző részein egymástól igen elütő képet mutatott; egyes 
helyeken jó, másutt kielégítő, néhol pedig teljesen ked­
vezőtlen lett; a gyakran változó és hirtelen nagy hőfok 
ingadozással járt időjárás a megbetegedések számát majd 
mindenütt emelte. A felmerült különféle kornemek közt 
különösen a légzőszervi bántál mák észleltettek legnagyobb 
számbau, melyekhez több vidéken az influenza is csatla­
kozott. Ezen állapot a kedvezőtlen időjárás befolyása 
alatt eltartott márciusig, a midőn a megbetegülések száma 
apadt s a közegészségi állapot javult úgy, hogy ez a 
megye nagyobb részében már teljesen kielégítő lett; egyes 
vidékeken azonban még mindig nem volt kedvezőnek 
mondható. Az influenza, daczára nagy kiterjedésének, 
általában enyhe lefolyással birt. A fentebb említett kór­
nemeken kívül említésre méltó számban észlelteitek váltó­
lázak és csúzok.

A bejelentésre kötelezett heveny fertőző betegségek 
közül a roncsoló toroklob 15, himlő 19, vorherig 9, szamár- 
hurut 4, kanyaró 1 községben öltött járványos jelleget, 
és pedig: dyphteriában Kaksa, Bellatincz, llesznek, 
Nemesnép, A.-Lendva, Filócz, Belső-Sárd, Z.-Egerszeg, 
Kanizsa, Iváncz, Dobri, Kővágó Eörs, Balaton-Ederics, 
Zalavár és Petri Keresztur községekben 41632 főnyi 
lakosságból megbetegült 186, vagyis a lakosság 0 44,,/0 a, 
gyógyult 114 (61-3%), meghalt 72 (38 7%); — himlő 
volt Kanizsa, Urosztony, Kerecsen, Bókaháza, Dióskál, 
Szabar, Hosszufalu, Gelse, Bakónak, Jalsovccz, I., II. 
III. kegykerület, Gáborvölgy, Vizi-Szent-György, Héthát, 
Kursanecz, Csáktornya és Zalaváron, ezek 37170 lakósa 
közül betegült 204 (0 50%), gyógyult 137 (67-16%), 
meghalt 49 (24u/0) és március végén ápolás alatt maradt 
18 (8-85%); — vörhenyben Kanizsa, Szcnt-Gróth, Szent- 
Gróth polgárváros, Koppány, Zala-Csány, Nyirád, Szántó, 
Szt.-György vár és Sümeg 35973 lakosságából betegült 223 
(0-62%), gyógyult 179 (80-27%), meghalt 44 (19.73%); 
— szamárhurutban Kanizsa, Egerszeg, Kis Lakos, Pörde- 
földön (29583 1) megbetegült 86 (0 29%), gyógyult 67 
(78%), meghalt 19 (22%); kanyaró járvány volt Balaton 
Füreden 20 esettel, melyek mind gyógyulással végződtek.

E járványokon kívül a dyphteritis szórványosan a 
megye 83 községében merült fel 228 kóresettel, melyek 
közül gyógyult 136 (60%), halállal végződött 85-37%) 
és március végén ápolás alatt maradt 7 (3%); a himlő 
szórványosan 22 községben észleltetett 44 esettel, gyógyult 
33 (75%), meghalt 7 (16%), ápolás alatt maradt 4 
<»•/•).

A fertőző betegségek felmerültekor azok tovaterje­
désének megakadályozására mindenütt lehetőleg azonnal 
megtétettek a szükséges óvintézkedések. Ezen eljárás 
eredményének köszönhető, hogy különösen az ország 
minden részében nagy mértékben elterjedt dyphteritis 
nálunk bárhol üti fel fejét, sőt hol járványossá is vált, az 
rendszerint rövidebb tartamú és intensivitása sem oly 
fokú, mint hazánk sok egyéb helyén. Minthogy a fertőző 
betegségek elleni védekezés módjai közt a fertőtlenitési 
eljárás tapasztaltatott leghatásosabbnak, a magas kormány­
tól vett rendelet folytán oly járásokban, melyeknek úgy 
vagyoni, mint topográfiái viszonyai megengedik, gőzfer- 
tőtlenito gépek szereztettek be; ez ideig a megyében 19 
ily gép áll rendelkezésre.

A múlt évi szeptember hónapban Budapesten tartott 
nemzetközi orvosi congressuson, a dyphteritis elleni véde 
kezés és a kór sikeres gyógykezelése módjának felfedezése 
tárgyában folytatott szakülésen a Behring féle gyógy savó 
gyógymód jogosultsága elismertetvén, nehogy a veszedel­

mes ellenség elleni küzdelemben a mulasztás vádja a 
hatóságot érje, a megyei tiszti főorvos előterjesztésére a 
megyebeli szegényeknek gyógysavóval való kezelése cél­
jából az alispán 300 irtot utalványozott. A megrendelt 
szer dehemberben megérkezvén, az a járási és kői orvosok 
közt kíosztatott oly figyelmeztetéssel, hogy ezekkel a 
gyógy el járás rendszerint csakis igazolt szegényeknél a lkai 
mazandó : mindazonáltal,ha a használat szüksége vagyonos 
családban történt betegüléskor forog fenn, itt is alkal­
mazható, azonban a szernek beszerzési ára azonnal meg 
térítendő. A szérummal eszközölt gyógykezelésnek eddig 
elért sikeres eredményéről már legtöbben beküldötték 
elismerő nyilatkozataikat, melyek szerint a gyógy savó 
elég korán alkalmazva képes a vérmérgezés kifejlődését 
megakadályozni s ezáltal a halálozási százalékot csökken­
teni ; miért is a szer jó hatása iránt a bizalom folyton 
növekszik úgy a szakértőknél, mint a nagy közönségben.

A trachomában szenvedi 'c gyógykezelése az illető 
körorvosokon kivül egy, állami költségen kiküldött jár 
ványorvos és az alsó dombouii községi orvos által telje- 
síttetik ; a betegek száma a legutóbbi időben tekintélyes 
apadást mutat. A védhimlő oltás a múlt évben 39 oltási 
körben 37 orvos által teljesíttetett; beoltatott összesen 
13886 gyermek, jó eredménynyel 13855 ; összehasonlítva 
ez eredményt az 1893. évi oltás eredményével, amidőn 
12784 s jó sikerrel 12743 oltatott, a különbözet 1894-re 
1102 oltással többet mutat; ujraoltatott 1894 ben 13783, 
1893 ban 10213, tehát 1894 ben f 3570.

Boncvizsgálat teljesíttetett összesen 58 esetben, 34-szer 
törvényszéki megbízatás folytán, 24 szer pedig rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény 
széki boncolatoknál: 10 agyroncsolás, 8 el vérzés, 6 sziv- 
hiidés, 2 tüdőlob, 4 fuladás, 1 hashártgyalob, 1, elvetélés, 
1 agyguta és 1 ge iyvér ; a rendőrieknél : 5 agyroncsolás, 
1 agyszélhüdés, 2 agyguta, 4 szivhiidés, 3 fuladás, 2 
mérgezési gyomorleb, 3 tüdőlob, 1 bélhurut, 1 alkohol 
mérgezés, 1 szivrepedés, 1 külső elvérzés. Külső hulla 
szemle rendőri szempontból volt 38. Súlyos sértés bejelen­
tetett 22.

Öngyilkosságot 28 egyén követett el, kik közül 13 
magát felakasztó, 2 vízbe ugrott, 3 mérget vett be, 9 
lövéssel vetett véget életének, 1 pedig nyakát átmetszve 
elvérzett. Öngyilkosági kísérlet volt három, az illetők 
azonban megmentettek.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 29 egyén 
esett áldozatává és pedig: tűzvészkor elégett 3, leforráz- 
tatván, a szenvedett égési sebekben halt meg 2, lórugás- 
kor belső elvérzést szenvedett 1, magasról leesve koponya­
törést szenvedett 1, vizbefult 6, villám által sujtatott 1, 
szénéleg mérgezésben halt el 1, ledőlt fa által agyonütte- 
tett 3, feldőlt szekér által agyonnyomatott 1, megfagyott 
7, leomlott föld alá temettetett 2, egy másfél éves gyer­
mek pedig játszás közben gégéjébe borsószem becsuszása 
folytán halt meg.

Elmekórnak 15 esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya, 9 beteg megfigyelésre kórházba, 3 tébolydába 
szállíttatott, 1 meghalt, 2 házi gondozás alatt hagyatott.

Veszettség gyanújában volt eb által Kanizsán 4, 
Stridón 2 egyén maratott meg, az illetők a budapesti 
Pasteur féle oltó intézetben beoltatlak s jelenleg egész­
ségesek.

A vármegye népesédési mozgalmának adatait illetőleg 
a jelentés szerint múlt év szeptember 1-től a f. év március 
végéig a vármegye területén született 10.135, meghalt 
7.450 s igy a szaporodás 2,685.

A hasznos háziálllatok egészségi állapota kielégítő 
volt. Fordultak ugyan elő egyes helyeken ragályos be­
tegségek, igy szórványosan lép fene és sertéseknél orbánc, 
de a kellő szigorral és szakértelemmel alkalmazott óv- 
rendszabályok folytán azok megszűntek.

A fennálló megyei szabályrendelet értelmében az 
apaállatok megvizsgáltattak. A vármegye területén 38 
fedeztetés! állomáson 107 állami mén van elhelyezve. Az 
1895. évi fedezésre bejelentett magán mének megvizs­
gáltatván, a tapolcai járásban 5, a szent grótibau 1, a 
keszthelyiben 5, a kanizsaiban 1, a pacsaiban 5, a zala­
egerszegiben 3, novaiban 5, az alsó lendvaiban 8, a lete- 
nyeiben 9, a perlakiban 7 és a Csáktornyái járásban 4 
lett tenyészigazol vány nyal ellátva.

A hasznos háziállatok járlati- és kereskedelmi forgal 
mát illetőleg a múlt évi szeptember hó 1 tői — folyó 
évi március hó végéig a központból kiadatott 108.664 
drb 5 kros, — 36.830 drb 3 kros marhajárlati űrlap, 
melyekért összesen 6538 írt 10 kr. bélyegilleték szolgál­
tatott át a m. kir. adóhivataloknak.

A múlt évi szeptember hó 1 tői folyó évi március 
hó végéig a vármegye területén előfordult tüzesetek száma 
42 volt, melyeknél az összes elhamvasztott érték a hiva­
talos kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 39,479 írt lOkrt 
tett ki, — biztosítás által megtérült 19,502 frt, s igy a 
biztosítatlanul szenvedett kár 19.977 frt 10 krra rug. A 
tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 
4 esetben gondatlanság, 6 esetben gyújtogatás, 1 esete 
ben villámcsapás és 31 esetnél kiderithetlen volt.

A vármegye népoktatásügyi állapotát illetőleg a leg­
utolsó statisztikai munkálat szerint a vármegye népoktatási 
intézeteit 63.414 tanköteles látogatta, kik közül elemi 
iskolába járt 24.902 fiú, 23.058 leány, az általános ismétlő 
iskolába 6.414 f., 6.039 1., iparos tanoncziskolába 1.093 
f., alsó fokú kereskedelmi iskolába 117 f., felső népiskolába 
50 t., 83 1., polgári iskolába 694 f., 255 I., középkeres­
kedelmi iskolába 163 f., középiskolába 546 f. Az iskolázok 
vallásuk szerint: 57.930 r. k., 3 gör. kel., 1.571 ev. ref., 
1.193 ág. ev., 2.712 izr., 5 unit. Az iskolázok anyanyelvűk 
szerint: 51.121 magyar, 431 német, 9.566 horvát, 2.296 
vend. A tényleg iskolázók száma a megelőző tanévhez 
képest 1.446 növendékkel szaporodott. Igazolatlan iskola­
mulasztók büntetéséből befolyt 374 frt.

Az iskolák fokozatát illetőleg a vármegyében van 
416 elemi , 4 felső , 8 polgári, 2 középkereskedelmi-, 
3 alsó fokú kereskedelmi , 7 alsó fokú iparos tanonciskola 
és az iparos segédek részére Zala Égerszögen szakrajztan 
folyam.

Az alsó lendvai polgárt fiú iskola államosítása összes 
mozzanataiban keresztül vitetett, — Csáktornyán a f. év

Őszén polgári leányiskola nyittattik, mely e határszél 
város nőnevelése érdekében fontos feladatok betöltésére 
leend hivatva. A Csáktornyái képviselőtestület és iskola­
szék az ottani polgári fiúiskola államosítása érdemében 
is intézett felterjesztést a miniszterhez. — Eldöntés alatt 
áll a tapolezaigazdasági felsőnépiskolának polgári iskolává 
való átalakításának ügye. — A keszthelyi felső leányiskola 
helyébe állítandó polgári leányiskola ügye is valósításnak 
indult, amennyiben a miniszter elfogadta a város járul- 
mányait. — A sümegi felső leányiskola fölé állítandó női 
kézimunka tanfolyam ügyében a sümegi érdekeltség kér 
vénye a miniszterhez pártolókig terjesztetett fel. — A 
csabrendeki állami iskola és vele kapcsolatos kisdedóvoda 
ügyében a miniszter a megfelelő telek beszerzését elren 
delvén, az erre vonatkozó műszaki okmányok elkészítésére 
a kir. építészeti hivatal felhivatott. — A Mura-Szent - 
Kereszten tervezett új állami iskola helyiségére vonatkozó 
összes műszaki adatok felterjesztettek. — Nagy-Falu, 
Szent-Ilona, Nyirvölgy, Mura-Szerdaltely és Mura (Jsáuy 
községek állami iskoláinak ügye folyamatban van. — A 
Búcsú Szent Lászlón engedélyezett állami iskola tervét 
és költségvetését a miniszter megállapította. -- Molnáriban 
az iskola telek ügye rendeztetvén, az építkezés már 
megindiItatott. — Az alsó-domborul leánytanköf elesek n ek 
szerzetes nőkre bizatása, a fiuk számára pedig állami iskola 
felállításának ügye további eldöntés céljából a miniszterhez 
felterjesztetett. — A Stájerország közvetlen közelségében 
megnyitott királylaki állami iskola elhelyezésére emelendő 
uj iskolaház ügyében felterjesztés tétetett. — Muraköz 
iskoláit első sorban ellátó Csáktornyái állami tanitókéyezde 
épülete is kibovittetett ezen időszakban. — Pótmunkák 
fejeztettek be Perlakon, Stridón, Gánicsán, Bogiadon.

A vármegye összes tanintézeteiben van 666 tanterem
A vármegye tanítóinak száma 668, kik közül 45 

állami, 191 községi és 432 felekezeti iskoláknál működik.
Ezen időszakban az 1893. évi XXVI. t. c. érteimé 

ben a vármegye 300 forintnyi javadalommal nem bíró 
iskoláinak, illetve a létező javadalmat 400 írtig kiegészíteni 
óhajtó iskolafentartóknak összes megfelelő okmányai fel ­
terjesztettek, mely alkalommal a közigazgatási bizottság 
a miniszter figyelmét a legmostohább földrajzi viszonyok 
közt csatlakozva iskolázó több apró és szegény községre 
irányozta oly célból, hogy a fennebb idézett törvénycikk 
alapján önálló iskola felállításához kapjanak segélyt ; ép 
igy kiterjeszkedett a túltömött iskolák uj tanítói állásai­
nak államsegélyeire is.

Jelentékeny fejlődésnek indult a vármegyei kisded - 
védelem is. Már a múlt nyáron 30 menedékházat nyitottak 
meg ; ezekben, valamint a 16 kisdedovodában és 2 állandó 
gyermekmenedékházbaii 3.065 kisded nyer gondozást. 
— Újabban Hodosánbau és Gánicsán állami, Dráva- 
Vásárhelyen községi állandó menedékházat nyitottak. -- 
A menedékházak vezetésére alkalmas dajkák kiképzésére 
hat hónapos és hat hetes tanfolyamokat tartottak Zala- 
Egerszegen, Nagy-Iíanizsán és Csáktornyán.

(Vége köv.)

A zala-egerszegi tűzoltó egyesület közgyűlése.
A zala egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület évi 

rendes közgyűlését tíoschán Gyula egyleti elnök elnöklete 
alatt az egyesületi tagok szép számú részvétele mellett 
f. hó 21-én délután 3 órakor tartotta az elemi iskola 
egyik termében.

Boschán Gyula elnök lelkes szavakkal nyitotta meg 
a közgyűlést, örömének adva kifejezést a szép számú 
megjelenés felett, ami fényss tanúbizonysága annak, hogy 
az egyesület tagjai még mindig lelkesülnek azokért a 
nemes eszmékért, amelyeknek a szolgálatába állottak az 
egyesületbe való belépésükkel.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után Nagy 
Antal, az egyesület titkára, olvasta fel az egyesület évi 
működéséről egy beállított elnöki jelentést. A felolvasott 
jelentés részletesen leszámol a szertár építés ügyének 
egyes mozzanatairól, amelyek alapján arról győződhetett 
meg a közgyűlés, hogy ezen jobb sorsra érdemes ügy, 
mely az egyesületen kivül álló körülmények következ­
tében évről évre húzódott, közel áll a végmegoldás stá 
diumához; amennyiben a főgymnasium telkének küszöbön 
álló megoldásával kapcsolatosan elintézést nyer a szertár 
épület telkének ügye is. A jelentés szerint az egyesület 
a lefolyt évben l közgyűlést és 2 választmányi gyűlést 
tartott, amelyeken 34 ügy nyert elintézést. Az egyesület 
régi szolgája hosszas betegsége miatt kötelességének nem 
felelhetvén meg, helyette a választmány az alapszabályok 
ban gyökerező jogánál fogva Kenyeres János z. egerszegi 
lakóst választotta meg szolgának, mig a régi szolga fize­
tését április végéig kiutalta és 50 frt végkielégítés meg­
szavazását hozza a közgyűlésnél javaslatba. A csapat az 
év folytán háromszor vonult ki; rendszeres gyakorlatokat 

a szertár hiánya miatt — nem tartott. Volt egy tüz­
eset (április 7 én Rozenkrancz pajtája égett le). Ezen 
kivül a csapat kivonult a július 24-én Bessenyőben és 
szeptember 14-én Ságodban dúlt nagy tűz oltása végett. 
A tűzoltó egyesület képviselve volt a Zalavármegyei 
tűzoltó szövetségnek augusztus 19-én Szt Gróthon tartott 
évi rendes közgyűlésén, amelyen — a tűzoltás körébe 
tartozó több fontos ügy tárgyalásán kívül — a szövetség 
elnökévé Mayer István, a zala egerszegi tűzoltó egyesület 
főparancsnoka, választatott meg. Az egyesületnek van 69 
működő, 145 pártoló, 8 segélyező és 7 alapító tagja. 
Vagyoni viszonyait illetőleg bevétele volt 1885 frt 21 kr., 
kiadása 1145 frt 84 kr. s igy a pénztármaradvány 738 
frt 37 kr.; a betegsegélyező alap vagyona 1954 frt 66 
kr., a Ilanthy féle alap vagyona 2 darab zala egerszegi 
takarékpénztári részvény ; a szertár alap 1520 frt 16 kr. 
a zene alap 42 frt 10 kr., a lóbeszerzési alap 238 frt 56 
kr. vagyonnal rendelkezik az 1894. év végén.

A közgyűlés a felolvasott s az egyesület 1894. évi 
működését híven feltüntető jelentést helyeslőleg tudomá­
séi vette.

Olvastatott a választmány részéről választott szám­
vizsgáló bizottságnak jelentése az egyesület 1894. évi 
bevételei és kiadásairól, valamint az egylet kezelése alatt 
levő alapokról vezetett számadások megvizsgálásáról. A



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 17-tk számához.
bizottság a számadásokat rendben találván, azokat a 
közgyűlés az általa választandó számvizsgáló bizottságnak 
felülvizsgálás végett azzal adja ki, hogy a vizsgálat 
eredményéhez képest a közgyűlés nevében az egyesület 
pénztárnokának a telinentvényt adja meg.

Következvén a tárgysorozat értelmében az egyesület 
tisztviselőinek — a csapattisztek kivételével — a meg­
választása, előzőleg Bosehán Gyula elnök megköszönte 
maga és tiszttársai, valamint a választmány nevében a 
beléjük helyezett bizalmat és felkérte a közgyűlést kor- 
elnök választására, akinek elnöklete alatt a választás 
megej tessék.

A közgyűlés méltányolva azon fáradhatlan ügybuz 
"■óságot, amelyet Bosehán Gyula elnök éveken keresztül 
az egyesület érdekében tanúsít, őt egyhangúlag lelkes 
éljenzés kűzött elnöknek megválasztotta, aki a szives 
óváriéért a közgyűlésnek köszönetét mondott. Az ő el 
nüklete alatt a választás ekkép folyt le :

Udvardy Ignác alelnök, Nagy Antal titkár, Gombás 
István pénztárnok, Hajik István ügyész, dr. Lsoó János 
orvos, líeigli János szertárnok. Választmányi tagok : a) 
a pártoló tagokból Csertán Károly, Balaton József, dr.
I 'Zinder István, Németh Elek, Fangler Mihály, Breisach 
Samuel; b a működő tagokból Horváth Gyula, Mórocz 
József, Sipos Antal. A számvizsgáló bizottság tagjai: 
Komor János, Fischer László, Weisz Tivadar.

Az 181)5. év- költségvetés 1.507 írt 97 kr. bevételi, 
s7 \ f,-t kiadási előirányzattal és igy 633 írt 97 kr. re­
mélhető pénztár marad ványnyal elfogadtatott.

A költségvetéssel kapcsolatban a közgyűlés elhatá 
rozta. hogy amennyiben az egyesület a folyó évben oly 
kedvező helyzetbe jöhet, hogy a szertárt felépítheti, az 
építéshez az e célra meglevő 1520 frt 16 kron felül az 
egyesület rendelkezése alatt levő összes alapokat — ki­
véve a Ilanthy-féle alapot — felhasználhatja a választ­
mány azzal a kikötéssel, hogy a felhasznált összegeket, 
valamint azok esedékes takarékpénztári kamatait vissza­
téríteni köteles.

Az egyesület orvosának tiszteletdíja az 1895. évre 
a szokásos 50 írtban állapíttatott meg.

Az egyesületnek munkaképtelenné vált szolgája 
részére a közgyűlés a választmány javaslatához képest 
50 frf segélyt szavazott meg végkielégítésképen.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök megköszönte a köz 
gyűlés tagjainak a szives érdeklődést s a közgyűlést 
bezárta.

Ä vágóhídi dijak felemelésének ügye.
Városunk képviselőtestülete — mint olvasóink előtt 

ismeretes — 1894. évi augusztus hó 11-én tartott rend­
kívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a város pénzügyeinek 
javítása céljából a többi között a vágóhídi dijakat is föl­
emeli, a szarvasmarha diját 2 írtban, borjúét 50 krban, 
bóránv vagy kecskéét 20 krban szabván meg; ez atka 
lommal azt is elhatározta, hogy mindazok, akik sertéseket 
eladás céljából ölnek, minden 20 kgnál súlyosabb sertés 
után 50 kr., 20 kgnál könnyebb sertés után pedig 20 
art űzessenek szemledij címen a városi pénztárba.

Ezen közgyűlési határozat ellen ifj. Hajmássy István 
és társai oly indokolással telebbeztek, hogy e dijak és 
illetékek a sokkal nagyobb és kedvezőbb helyzetben 
lövő városok szokásos dijaival semmi arányban sem 
állanak ; hogy a mészárosok ezen óriási megterhelés 
főj -ben semmi ellenszolgálatot nem nyernek ; hogy a 
húsfogyasztás és a közönség husfogyasztó képessége mini­
mális, 'mely ezeknek a magas dijaknak alkalmazása 
setében meg lejebb szállna úgy, hogy e megfelebbezett 

határozat megerősítése esetében csakis a húsfogyasztás 
további csökkenése, nem pedig a városi bevételek nagy­
mérvű szaporodása lenne várható. Egy második beadvá­
nyukban fölemlítik még, hogy ők már annak idején, 
mikor a meglevő kezdetleges vágóhidat fölállították és 
a vágatás i dijakat 1" frtra emelték, kifogással éltek; 
mert Zala Égerszögen csak csekély értékű kis marhákat 
vágnak, melyek ily nagy terhet el nem bírhatnak, csakhogy 
akkor elleuszolgálatképen Ígéretet nyertek arra nézve, 
hogy a vágóhíd berendezése kényelmesebbé fog tétetni, 
a nyers bőrök részére száritokamara fog építtetni, ezen 
felül megfelelő legelő területet is kapnak, mely Ígéretek­
nek a beváltása azonban még mindig késik.

A kereskedelmügyi miniszter a városnak a vágóhidi 
dijak felemelésére vonatkozó és megfelebbezett határozatát 
véleményes jelentéstétel céljából a soproni kereskedelmi 
és iparkamarához megküldvén, a kamarai iroda a március 
la'i o,S’ du tartótI közös öles eh: a következő javaslatot 
terjesztette elő :

- Minthogy a beszerzett hivatalos adatok tanusaga 
szerint Kőszeg, Nagy-'Kanizsa, Szombathely r. t. és Sopron 
sz. kir. városokban egy -egy darab szarvasmarha után 
csak 30, 70, 75 illetve 105 kr, egy-egy darab borjú 
után pedig csak 10, 15, 15,illetve 50 kr szemle- és
vágódij szedetik, mely 105, illetve 50 krt tevő szemle es 
vá-'ódij tejében Sopron sz. kir városban az illető mészárost 
még a vágóhíddal kapcsolatos legelő használata is meg 
illeti, inig a borjú fogalma alatt minden egy évnél fiatalabb 
szarvasmarha értetik ; tekintve továbbá, hogy a sertesek 
után sem Kőszeg és Nagy-Kanizsa r t. városokban, sem 
Sopron sz. kir. városban nem szedetik szemle- és vágódíj. 
Szombathely r. t. városban pedig a 25 kgr. on felül lövő 
sertésért csak 15 kr., a 25 krg on alul levő sertésért 
pedig csak 5 kr. szemle- és vágódíj van megállapítva 
tekintve mégis, hogy a szemle és vágodijak olymérték 
nélkül való felcsigázása, mint a hogy azt Zala Egei -/.eg, 
r. t. város képviselőtestülete célozza, oly v, ros >an, i 
Zaia Egerszeg, a hol tényleg csak gyengébb minőségű 
szarvasmarha kerül vágatásra, a húsárak érezhc o m< g< < 
gulását vonná maga után ; tekintve végű , l0j*>y ’' 
elsőrendű fogyasztási cikk <dkerül heilen ineg< ragu ina 
magának a húsfogyasztásunk feltétlen hányát uhu chs 
ményezné, a mi úgy közegészségügyi, mint nem/x gaz­
dasági szempontból mélyen sajnálandó volnas aszú < »a ' 
ipar és kereskedelem közvetlen megkárosít sava jir | 
méltóztassék a felsorolt társadalmi és ipari m< o o ,

valamint az érdekelt körök alaposan megindokolt felebbe- 
zésére való tekintettel — Zala-Egerszeg r. t. városnak 
a már az 1887. évben a megengedhető határokig emelt 
vágóhidi és szcmledijai tovább tokozása ellen nyilatkozni.“

A kamara az irodának fent kifejteit nézeteit és az 
ezekre alapított javaslatát magáévá tevén, a kereskedői­
ül ügyi miniszterhez a közös ülésből ily értelmű véleményes 
jelentést tesz.

Színház.
Szombaton, április hó 20-án majdnem telt ház előtt 

került szilire Kövessy Albert és Konti József mulattató 
bohózata „Az uj honpolgár.“ Úgy látszott hogy a közön« 
ségünk előtt még ismeretlen darab a rendesnél jóval nagyobb 
érdeklődést keltett. És a publikum — mondhatjuk — 
alig csalódott. A bohózat maga ügyes, bonyodalmas és 
mulattató — igaz — drasztikus is egy kicsit. De ma 
már csiklandozás keli a közönségnek, nem lágy simoga 
tás. A magasabb komikum eszközeit és fogásait, alig 
találnók meg benne s a komikus helyzetek is nem annyira 
a véletlen körülményeken és a szereplők ártatlan fondor­
latain, mint inkább olyan beszéd beli félreértéseken alap­
szanak, amelyekből a szereplőknek inkább gyenge elmebeli 
állapotára, mint ártatlan kijátszására következtethetünk. 
De eltekintve mindentől, a darab elég ügyes és alkalmas 
arra, hogy egy estére mulatságos szórakozást nyújtson.

Ami a szereplőket illeti, játékuk nem maradt 
mögötte igyekezetüknek. Kedvüket talán tokozta a telt 
ház is. A két főszerep, a Munkácsról Budapestre szakadt 
zsidógyerek és a fővárosi varróleány, Borbély Sándor 
(Goldstein Számi) és Szabó Mariskánál (Virág Toncsi) 
elég jó kezekben volt. A jobbak közül való volt Kunhegyi 
is (Tavaszi Aladár), úgy Lipcsey Józsa (Nelli.)

Vasárnap, április hó 21 én megint a régi közöny 
mellett adták „Felhő Klári“ t. Egyébként nem volt sokkal 
többre érdemes az előadás sem. A főszepet (Felhő Klári) 
Munkácsy Teréz teljesen hatástalanná tette s gyengeségét 
még szembetűnőbbé tette Szikora Annának (Viola Éva) 
eléggé sikerült játéka. Békésben (András) is láttunk 
valamit, de kiforratlan, hiányzik játékából a rout in és 
mozdulatai szegletesek. Gyenge volt Borbély (Istók) és 
túlságba vitte Szabó Mari (özv. Rokkáné.)

Kedden, folyó hó 23 án Verő György operette-je 
„A szultán“ került színre. A népszerű Operette elég szép 
számú közönséget csalt a színházba, de — úgy hisszük 
— végleg kiábrándulva oszlott széjjel a közönségnek az 
a kis része is, amelyik még tudott bizai s napról napra 
naiv reménykedéssel járt a színházba : hátha ma 1 hátha 
holnap ! A szultánt — alig lehetett ^ volna gyengébben 
adui. — Gyengék vagyunk, ha gyengét mondunk. Furcsa 
vállalkozás is, Szelint játszani hang nélkül és operettet 
adni kar nélkül. Hiszen megengedjük, hogy üres ház és 
üres kassza melléit ambíció sincs a játékban. De hát az is 
igaz, hogy színház csinálja a közönséget és nem a közön­
ség a színházat !

Az egyes szereplőkről nincs mit szólani.
Szerdán, f. hó 24-én Thibust és Milleraud^ énekes

bohózatát „A kisvárosi hiressógek“-et adták. A Goldstein
Számi után az hittük, legalább elfogadható előadást fogunk 
látni, de ismét csalódás várt ránk. A szereplők — azon 
kívül, hogy amúgy is gyengék, még szerepeiket sem 
tanulták meg. Fennakadások, botlások egymást értek. 
Pedig azt hinné az ember, hogy egv bohózat előadásához 
nem is kell valami nagyobb művészet. Legliirhetőbben 
játszott Molnár Gizella (Fringlot). Legkevésbbé tudta a 
szerepét Borbély (Bicoquet.) Békés (Ferjassier) legalább 
ért valamit az alakításhoz. Lipcsey (Francine) solo énekelt, 
ami egy naivától elég szép dolog.

Csütörtökön, folyó hó 25 én másodszor adták az 
uj honpolgárt. Az érdeklődés azonban mar kisebb \ olt, 
mint az első alkalommal, az előadás pedig jóval gyengébb 
és voutatottabb.

— IV

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Személyi hír. Dr, Spitkó Lajos székesfehérvári kir. 

tankerületi főigazgató folyó hó 22 én — a tőgymnasium 
hivatalos látogatására — Keszthelyre érkezett. A főgym- 
nasium egyes osztályait 22 én délután, 23. és 24 áu egész 
nap többszörösen s hosszabb ideig meg meglátogatta, 
utána tanári értekezletet tartott, 25-éu pedig Keszthelyről 
a nagykanizsai fogymnasiura látogatására utazott.

°lskolalatogatas. Dr. Ruzstcska Kálmán kir. tanácsos, 
Zalavármegye tanfelügyelője, a héten Nagy Kanizsán volt 
az ottani népoktatási taaintézetek látogatása végett, egy­
úttal tárgyalásokat folytatott a városi tanácscsal az ottani 
egyesületi óvodák ügyében.

Állandó választmányi ülés. A megyei allando va 
lasztmány f. hó 22-én tartott ülésén a megyei számvevőség 
által megvizsgált 1894. évi megyei házi pénztári és egyéb 
alapokról vezetett 1894 ik évi számadásokat, úgy a megyei 
árvaszéknek, Nagy-Kanizsa és Zala Egerszeg rend. tan. 
városok árvaszókének 1894 évi számadásait felülvizsgál­
ván azokat helyeseknek találta s elfogadás végett a 
közgyűlésnek ajánlja. A számadások a közgyűlés napjáig 
a vármegyei II. aljegyzői hivatalban közszemlére kite­
tettek s a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alapítvány. Gr. Festetics Tassilo a budapesti poly 
klinika kórháznál egy ágy alapítványra 20ü0 forintot
adományozott. ..... j. . ,. , .

A megyei közigazgatási bizottság május havi ülése 
tekintettel a május hó 6 án tartandó törvényhatósági 

bizottsági közgyűlésre — május hó 7 én, a közgyűlés 
befejezte után, fog megtartatni.

A zalaegerszegi községi iskolaszék t. hó 21 én 
S/.igrthy Antal elnök elnöklete alatt ülést tartott, amelyen

lolyú ügy elintézése után elfogadta az iskolaszék 
az « Inült m-.U léa/.fotósén megokolt s felterjesztésbe is foglalt 
indítványát =w Iráni, hogy az iskolaszék feliratilag keresse 
„„.g a vállán öa közoktatásügyi minisztert, hogy az 
IHM.i b-ili i (titó v beit ít vámsunk ban fotesiteildő altatni 
főgyninaohiuiiuil» lm «# olo«1 Aa mao.idiU, hanem ivz első

és ötödik osztálya nyittassák meg sebhez mérten fejlesz 
tessék fokozatosan a következő tanévekben.

Megyei rendes közgyűlés. Zalavármegye törvény • 
íatósági bizottsága május hó 6 án és folytatva fogja 

tartani rendes közgyűlését, amelynek egyik tárgyát a 
megüresedett lV. aljegyzői állásnak választás utján való 
jetöltése képezi. Elfogadás végett folytatólag előterjesz 
tetnek a megyei számvevőség részéről már megvizsgált 
különböző számadások ; megalakittatnak az 1895. évre 
a lóállitási bizottságok ; előterjesztetik a közigazgatási 
bizottság átirata egyes körjegyzőségek aránytalan területi 
beosztásának módosítása tárgyában, továbbá egyes ininisz 
téri leiratok a vármegye részéről alkotott szabályren 
deletekre, több községnek a vármegye törvényhatósá 
gához intézet megkeresése képviselőtestületi határozataik 
jóváhagyása tárgyában stb. A közgyűlés tárgysorozatába 
95 ügy van felvéve.

Kitüntetett megyei kiállító. Az 1894 ik évben 
Antwerpenben tartott világkiállításon kitüntetést nyert 
kiállítóknak érmeiket í. hó 22-én nyújtották át nagy 
ünnepséggel. Magyarország kiállítói közül heten grand 
prix-t, hatan díszoklevelet, tizenheten aranyérmet, nyolcán 
ezüstérmet nyertek és kettő bronzérmet. A hazai kiállítók 
közül legtöbb kitüntetést nyert a nagy-kanizsai Gut maun 
S. II. cég, mely erdei ip írért a grand pric-1. a kiállított 
épületfáért egy díszoklevelet és a kiállított taninért egy 
„hors concoúrs“ oklevelet nyert, a cég beltagja, gelseí 
Gutmann Aladár, pedig egy jury oklevelet. Az ünnep­
ségen a céget gelseí Gutman Vilmos kir. tanácsos kép­
viselte s ő vette át a cég nevében az elnyert kitünte­
téseket.

Gazdakör! gyűlés. A Sümegit vidéki gazdakör 
Szűcs Zsigmond gazdaköri elnök elnöklete alatt f. hó 
18-án Sümegben gyűlést tartott, amelyen az anyaegye 
sülét közgyűlésén a gazdakör kérelmére hozott határozatok 
tudomásul vétettek s ennek alapján a gazdakör a folyó 
évi munkaprogramul járói az allat- es gyümölcs kiállítás 
rendezését levette.

Képviselőtestületi Ülés. Tapolcza város képviselő­
testületének legutóbbi ülésén elfogadtatott az országos és 
heti vásárhely pénz szedési jog megvétele tárgyában kötött 
szerződés és annak jóváhagyás végett a vármegye tör­
vényhatóságához beterjesztése elhatároztatott. Ugyanazon 
képviselőtestületi ütésen elhatározták, hogy a 8000 forint 
vételárt a város tulajdonát képező regáfopapirok eladásából 
fedezik s a vármegye törvényhatóságának beleegyezését 
kérik ki, hogy 8000 írt erejéig regale kötvényeket 
adhason el a város.

A zala egerszegi kerületi betegsegélyezö pénztar
évi rendes közgyűlését a községi elemi iskola egyik 
földszinti termében május 5 ón délután 2 órakor tartja 
a következő tárgysorozattal: Igazgatósági jelentés; a 
a jegyzőkönyv hitelesítésére úgy a munkaadók, mint a 
kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése; a múlt évi 
számadások és mérleg előterjesztése; a felügyelő bizottság 

; jelentése; az alapszabályok módosítása; a tartalék alap­
tőke iránt határozat hozatal; a választott bíróság 6 rendes 
és 3 póttagjának megválasztása; indítványok tárgyalása.

Számadás vizsgálat. Sümeg város képviselőtestülete 
t hó 18 án Gyüinörey Gáspirnak, mint a vármegye 
kiküldöttjének, elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen
megvizsgálták a város által kezelt alapítványokról egybe
állított 1894 évi számadásokat. A számadásokat a köz­
gyűlés rendben találván, az elöljáróságnak a felmentvényt 
megadta. A vizsgálat befejeztével a közgyűlés lakách 
Alajos indítványára jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét 
Gyömorey Gáspárnak a szives fáradozásáért.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságiigyminsz 
tér Molnár István perlaki járásbirósági aljegyzőt a pécsi 
kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki. ,

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Janisa 
Gi/ula Csáktornyái járásbirósági telekkönyvezetőt a debre- 
czeni kir. törvényszékhez helyezte át.

Egyházmeoyei hir. A veszprémi róm. kath. egyház 
megyében ifj. Vass Ferencs csehii segédlelkész Buzsákra, 
Sinkovics Nándor márkói segódlelkész Csehibe hasonló 
minőségben áthelyeztettek.

A nagy -kanizsai önk. tűzoltó egyesület vezétősé 
gének sikerült legközelebb az egyesület kebelében a 

I mentő osztályt megalakítani, amelynek tüzesetek alkal­
mával ép oly nemes és humánus feladata van, mint az 
egyesület azon tagjainak, akik tényleg a tűz oltásával 
foglalkoznak. . , .

Zala Lövő község vasarügye. A kereskedelem úgy 
miniszter a soproni kereskedelmi és iparkamarához 
véleményes jelentéstétel végett inegküldötte Zala-Lövő 
községnek kérvényét, amelyben a már meglevő négy 
országos vásárához minden év február 24-en tartandó 
ötödik országos vásár engedélyezése iránt folyamodik. 
Tekintve, hogy a kért vásár engedélyezését az illető v.dek 
közforgalmi és kereskedelmi igényei nem követelik, mivel 
a 30 kilometer körterületen 85 országos vásár tartatik 
Zala Lövő 4 országos vásárán kívül s igy ezen vidék 
forgalmáról és kereskedelméről kellőkép van gondoskova ; 
tekintve továbbá, hogy a község folyamodványának fel­
szerelése az előirt követelményeknek nem felel meg, 
amennyiben ahhoz sem a folyamodó községtől 30 km. 
körterületen belül fekvő vásárjogosult községek, illetve 
vásártartásra jogosultaknak nyilatkozatai, sem a beren­
dezendő állatvásár tervrajza, sem pedig a piaci helypénzdíj 
szabály-tervezet nem csatoltatott: a soproni kereskedelmi­
es iparkamara március hó 28 án tartott közös ülésének 
határozatából Zala-Lövő község kérvényének határozott 
és végleges elutasítását javasolja a kereskedelemügyi 
miniszterhez intézendő véleményes jelentésében.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Kovács 
István adóhivatali ellenőrt a letenyei adóhivataltól a 
szombathelyihez helyezte át. .... . , .. . .

Az ország összes kereskedelmi társulataihoz tel
hívást intézem az 1896 iki ezredéves országos kiállítás 
kereskedelem-, pénz, és hitelügyi csoportjának elnöksége, 
melyben tudatja, hogy a kiállítás V. csoportjában külön 
osktálv van tervezve a kereskedelem érdekeit szolgáló



intézmények számúra, ahova tartoznak az összes keres­
kedelmi társulatok és egyletek, amelyek bármely utón, 
ha csak társas összejövetelek és felöl*ásásokkal is, a 
kereskedelem érdekeinek szemmel tartását és előmozdítását 
tűzték ki feladatukul. E társulatok a csoport programúi ja 
szerint egy egy dolgozatban ismertetni lógják történetüket, 
keletkezésük és működésük viszonyait és esetleg rajzban 
és fényképekben bemutatnák helyiségeik külső alakját 
és berendezését. Amely társulatok ez érdemben felhívást 
nem kaptak, május hó végéig tudassák az elnökséggel, 
váljon részt akarnak-e venni a kiállításban, megjegyezvén, 
hogy ebből semmiféle költség nem terheli őket.

A városi képviselőtestület folyó hó 27-én tartott 
rendkívüli közgyűlésén előterjesztetett az iskolaszék átirata 
az ezredével kiállítás végett díszesebb évi értesítő kinyo 
mathatása égett. Tekintettel a város vagyoni viszonyaira, 
a rendkívüli kiadást a közgyűlés nem szavazta meg, 
hanem határozatiig kimondotta, hogy az intézet 26 éves 
történetével kibővítve adassák ki az idei értesítő. — Az 
elemi iskolai segédtanítókat a közgyűlés jelenlegi illet­
ményeikkel rendes tanítókká kinevezte. — Botfy Lajos 
vagyon felügyelőnek javaslatára a közgyűlés a városi 
körkemencének eladását, esetleg bérbeadását elhatározta. 
— A v izr. hitközség épületében elhelyezett leányiskolánál 
levő lakás bérbeadását a f. év november 1- ével a köz 
gyűlés elhatározta. — Skublics Jenő udvarán átvonuló 
csatorna befedéséhez szükséges téglaanyagnak ingyen 
kiszoltatását a közgyűlés elhatározta.

Balaton-Füred szépítésére, valamint a fii időző közön­
ség kényelmére újabb befektetéseket tesz a hazafias bencés­
rend. A Balaton partján ugyanis diszes kétemeletes lakó 
ház'épül és környékét csinos parkká alakítják át. Az 
épületben lesz 40 szoba pompás kilátással a Balatonra 
és Tihany félszigetre. A fürdőintézet fáradhatlan tevé­
kenységű igazgatója, Kovács Ábel, a szobák berendezését, 
amelyek a legkényesebb ízlést is kielégítik, Budapesten 
rendelte meg.

Az idei ujoncozás eredmenye Keszthelyen. Az
állitásilajstromha felvett állitáskötelesek száma az I. kor­
osztályból 265. a II. 148. a III. 118. összesen 531 egyén. 
Az újonc jutalékra beosztattak : végleges ajánlattal 3, az 
ajánlás és beosztás fcntartásávnl 105, a honvédséghez 
3, egy éves önkénytes 1, tanító 1, családfentartó 4, 
kevésbbé alkalmas 22, a honvédséghez, mint kevésbbé 
alkalmas 11 s igy összesen 149, visszahelyeztetett 217, 
fegyverképtelen 66, végleg töröltetett 7, meghalt 3, ille­
tőség változása folytán törültetett4, felülvizsgálatra küldetett 
3. Távolmaradt 81,teljesen ismeretlen 27. Á sorozás április 
22. 23. és 24-én volt.

Vízvezetéki kút vizsgálata. A töldmivelésügyi minisz 
ter Hoffman J. kultúrmérnököt Sümeghre küldötte a 
Kumpel és Aiklás-cég által készített vízvezetéki kút 
megvizsgálása végett. A mérnök vizsgálata alapján kon­
statálta, hogy a kút jelenleg 694 köbméter (6040 hl.) 
vizet szolgáltat. Ezen vizsgálatnak célja továbbá kitüntetni, 
váljon az említett cég oly módon készítette e a kutat, 
hogy minden átalakítás nélkül alkalmas a vízvezeték 
céljaira : mert csak ez esetben kapja meg a cég a várostól 
a kutásás diját.

Május havi aranyárkeletpótlék. A vámilletékeknek 
ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál szedendő 
árkeletpótlék (agio) 1895. évi május hóra a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok cs. kir. 
pénzügyminisztériumával egyetértők" huszonegy és fél 
(21 V-2° o) százalékban állapíttatott meg.

Öngyilkosság. Kovacsevics J. keszthelyi magán 
mérnök fiatal cselédleánya a múlt héten telakasztotta 
magát a padláson. A fiatal leány — állítólag — csalódott 
szerelem miatt lett öngyilkos.

Tűzvész hat ember halálával. Megrendítő szerencsét, 
len ség történt t. hó 17-én éjjel Pákán, amikor a kiütött 
tűznek hat emberélet esett áldozatává. A tűz éjjel 10—11 
óta között támadt Páka község délnyugoti részén, az 
úgynevezett Lászlóházi részben Gáspár Pál házánál. Le­
égett 4 lakóház a hozzá tartozó melléképületekkel együtt, 
azonban 13 an károsultak meg; mert egy egy házban 
több lakás is volt. Benn égtek özv. Jobbany Józsetné 60 
éves, Gáspár József 5, Gáspár Anna 11, Tamás Anna 
70, Bed ők Anna 27 és Mári Pál 50 éves ; kisebb nagyobb 
égési sérüléseket szenvedtek, Gáspár Pál, neje és gyermeke, 
Bcdők Gábor és neje, Iván Közi, Herczeg Pál 12 éves, 
Bedők Anna 8 éves. Továbbá elégett 4 drb szarvasmarha 
és a majorság legnagyobb része. Hogy az aránylag kis 
terjedelmű tűznél hat emberélet esett áldozatul és 8-an 
sérüléseket szenvedtek annak tulajdonítható, hogy a 
lakóházak és gazdasági épületek az ottani vidéken szo­
kásban volt négyszögalaku régi módszer szerint voltak 
építve s így a tűz az összes épületeket egyszerre meg­
támadta és épen ezen sajátságos négyszögü építkezésnél 
fogva a szél által élesztett tűz lángjai az udvarokat 
egészen elborították úgy, hogy Gáspár Pál házánál, ahol 
a tűz keletkezett és ahol bárom emberélet lett a tűzvész 
áldozatává, az ajtón keresztül menekülni nem is tudtak, 
hanem az ablakon keresztül menekülhettek: Tamás Anna, 
Bedők Anna és Mári Pál, akik a tűz keletkezési helyétől 
a harmadik és negyedik szomszédban laktak, saját vi­
gyázatlanságuknak lettek áldozatai; mert dacára annak, 
hogy őket a veszélyre figyelmeztették, aprólékos ingó­
ságaik összeszedésc végett visszamentek lakásaikba és 
mire újból ki akartak jönni, már nem lehetett menekülniük. 
A tűz keletkezésének oka kideríthető nem volt. A bel­
ügyminiszter az alispáni hivatal távirati megkeresésére 
a tüzkárosultak részére száz forint segélyt utalványozott.

Puskához ne nyúlj! Pnly János keszthelyi lakos 
házában lakó M. Gy. kir. bir. végrehajtó szobáját az 
inas tisztogatta, miközben vizsgálgatta a falon függő 
fegyvereket. A kíváncsiság bevitte ugyanazon szobába a 
háznál dolgozó Kampics nevű cserepes inast is s ketten 
nézegették a fegyvereket. Legjobban tetszett nekik a kis 
revolver, melyet a takarító inas forgatott a kezében. A 
revolver elsült, a töltés Kapis félkarját összetörte, melyet 
amputálni kell.

Nyári vasúti menetrend. Május 1 tői Zala-Éger­
szögről indul Bobára 5 óra 25 perckor reggel, 9 ó. 40

p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára 5 ó. 05 p. 
reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala Égerszögre érkezik 
Babáról 9 ó. 39 p. délelőtt, 5. ó. 44. p. délután, 10 ó. 
12 p. este ; Csáktornyáról 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 
p. este. Helyi közlekedés Zala-Égerszög és Szént-Iván 
között: Zala-Égerszögről Szent-lvánra indul 6 ó. 37 p. 
reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57 
p. este ; Szent-hátiról Zala Égerszögre érkezik : 8 ó. 03 
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 
23 p. este. Szent Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. 
este, 2 ó. 19 p. éjjel; Szent Ivánról indul Szombathely 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent Ivánra 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

Irodalom.
„Az 1848—49 iki magyar Szabadságharcz törté­

nete14 eimü nagy illusztrált munkából most jelent meg 
a 34 ik füzet, a melyben Gracza György Dakó Románia 
tervrajzát, s az ezzel kapcsolatos mozgalmakat ismerteti 
igen érdekesen. A füzetet több egykorú kép disziti. 
E helyütt említjük meg, hogy a 2 ik kötet május végén 
jelenik meg, a nagybecsű mű 3-ik és egyúttal befejező 
kötete pedig őszkor hagyja el a sajtót.

ügy szoktak tenni a képes lapok, hogy a negyed­
évek előtt minden számot fénynyel, diszszel állítanak ki, 
mikor aztán az előfizetési idő lejárt, annál gyöngébb, szín­
telenebb újságot adnak híveiknek. Kivétel e tekintetben 
az Ország Világ, mely minden reklám hajltászás nélkül 
b ztosan tör elő céljai felé. Az előttünk fekvő legutóbbi 
16 szám is méltó feltűnést kelthet minden felé; álljon 
itt csak egy kettő a képek hosszú sorozatából 1 Beniczky 
Lajos (Pest megye uj alispánja), LTj fal ussy Sándor (a most 
meghalt szatmári főispán), lilienfelsi Krenbruck Deuko 
(az idei versenyek győztese), az athléták bajnokai, az 
uj omnibusz kocsik, a jövő belvárosa (kitűnő jogosított 
helyrajz), április (igen szép hangulatos kép), normán rab­
lók (eredeti fametszet, stb. stb. Állandóan közöl két regényt, 
három négy novellát a legkitűnőbb Íróktól, két verset 
legjelesebb költőinktől, ismeretterjesztő cikkeket, stb. stb. 
S ez a lap azért nagyon olcsó : előfizetési ára negyedévre 
2 írt. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest V. Hold u. 7. sz.

Az OlCSO Könyvtár új olcsóbb kiadásából Gyulai 
Pál szerkesztésében a Franklin-Társulattól most vettük 
a VII. sorozatot. Ez a sorozat ismét 6 irodalmi becsű 
munkát tesz olcsón hozzáférhetővé. A sorozat tartalma 
a következő: 121 —124 Fleger Sándor. Szalay L. és 
munkái. — 125—127 Szigligeti E. Magyar színészek 
életrajza. — 128 —129 Vasiliadis Sz. N. Galatea. Dráma. 
130—131 Day ka Gáb. Költeményei. 132—134 Kazincy 
F. Bácsmegyeínek gyötrelmei. — 135—137. Gogol M. 
Bolyba Tárász. — Áz Olcsó könyvtár egyes sorozatai 
megrendelhetők minden hazai könyvkereskedés utján ; a 
hol könyvkereskedés nincs, levelező-lapon a Franklin- 
Társulattól. Egy egy sorozat ára bérmentes megküldéssel 
2 forint. Egyes számé 10 krajcár.

A nábob kincse A Singer és Wolfner-féle Egyetemes 
Regénytár legújabb kötete Á Conan Doylenak, a gyorsan 
nagy hírnévre jutott angol írónak, egyik szerfölött érde­
kes regényét tartalmazza, A nábob kincse címmel. A 
regény hőse, vagyis inkább mozgató eleme egy rendkívül 
sajátságos alak, a ki némi rokonságban van a hires Lecoq 
úrral és Poé Edgar csodálatos, mindentudó hősével, de 
sokkal különb mindegyiknél. Sherlock Holmes — ez a 
különös ember különös hangzású neve — csupa mű ked­
velésből foglalkozik a detektív mesterséggel, és puszta 
okoskodás utján a legbonyultabb bűnügyi problémákat 
vagy egyéb titokzatos bonyodalmakat a legbámulatosabb 
elmeéllel és megkapó egyszerűséggel oldja meg és deríti 
ki. A. Conan Doyle, ki törvényszéki orvos és sokat 
érintkezik a kriminalisztikával, mesteri ügyességgel tudja 
az érdekfeszitő mese szálait szőni és bonyolítani. A ki 
azt a csinos kis könyvet a kezébe veszi, aligha fogja letenni 
addig, a mig végig nem olvasta, annyira leköti az a 
legközönyösebbek érdeklődését is. A nábob kincse egy­
szerűen páratlan a maga nemében. A csinos, piros vá­
szonba kötött könyv ára 50 kr.

Szalay Baróti „A magyar nemzet története“ eimü 
millennáris emlék művéből most kaptuk kézhez a 12. 
füzetet, mely már IV. Béla korát tárgyalja, rendkívül 
eleven képét testve a tatárvésznek. A kiadók e füzethez 
egy gyönyörű szinnyomatú mellékletet is csatoltak : hű- 
mását a pécsi ó- keresztény sipkámra ama ismert fal­
festményének, melyet eddigelé csak a Magyarország 
Régészeti Emlékei közöltek. Külön melléklete e füzetnek 
a pannonhalmi apátság kiváltság levele is, mely eredeti 
fénykép után van einkogratálva. A szövegbe több illuszt­
ráció van nyomva. A Szalay Baróti-féle történelmet ismé­
telten melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe, becses 
munka s a mellett sem oly nagyterjedelmü, sem oly 
drága, hogy a középosztály is meg ne szerezhetné. Egy 
füzet ára csak 30 kr. és mintegy 60 füzetben az egész 
munka teljes lesz.

A „Technológiai Lapok“-nak — szerkesztve Ta- 
borsky Ottó, a m. kir. Technológiai iparmuzeum igazgatója 
által — megjelent ez évi 7 dik száma, még pedig oly dús 
és érdekes tartalommal, mely e gépészeti elektrotechnikai 
és gyáripari szakfolyóiratnak nemcsak előkelőségét és 
szaktudománya kiválóságát, hanem fenállásának határozott 
szükségességét is tanúsítja. Tartalmából kiemeljük a kö­
vetkezőket; a Budapesti általános villamossági részvény 
társaság elektromos müve Fodor István kapcsolások 
telefon központokban. P. és Slavianoff féle elektromos 
fémöntés. Vegyes közlemények. Találmányok leírásának 
kivonata. Engedélyezett szabadalmak. Cziratár; külön 
hirdetések. Mutatványszámmal az érdeklődőknek a kia­
dóhivatal (Bpest VIi, Rottonbillcr n. 12.) készséggel 
szolgál.

Vadnay Károly életrajza jelent meg épen most a 
dr. Kőrösy László országszerte elterjedt Korrajzok eimü 
nagybecsű vállalatában. A hármas füzetet Vadnay arcképe 
és kéziratmásban közölt elöljáró beszéde disziti. A 266

oldalra terjedő könyv az első érdemszeri.it való Vadnay 
életrajz irodalmunkban. Megismertet Vadnay ifjúságával, 
katona-éveivel, szabadságharci szereplésével, külföldi 
kényszerszolgálatával; bemutatja azután Vadnay «ban a 
novellámét, a regényírót, a kritikust, a dramaturgot, a 
szerkesztőt s az embert, /i rendkívül gazdag adatok 
feldolgozását és csoportosítását ugyanaz az alaposság és 
élénkség jellemzi, mint az eddig megjelent Korrajzokat ; 
Ferenc József, XIII. Leo pápa, Kossuth Lajos, Jókai 
Mór és Vaszary Kolos legújabb biográfiáit. Vadnay Károly 
életrajzának bolti ára 90 kr ; de feleárban kapja, a ki 
harminc füzetre (bolti árban kilenc forint) öt forintjával 
előfizet. A ki két öt öt forintos évi előfizetőt gyűjt, az 
harminc füzetet kap ajándékát. A hézagpótló, sőt nél­
külözhetetlen irodalmi vállalatot, melyből liavonkint két 
szám jelenik meg, jó lélekkel ajánljuk olvasóinknak. 
Bolti áron minden nagyobb könyvkereskedésben kapható. 
Kedvezményes előfizetéssel a Korrajzok kiadóhivatalában, 
Budapest, Ándrássy-ut 25. szám alatt rendelhető meg.

Hamisított fekete selyem. Égessünk
el egy mintát a venni szándékolt selyemből és a ha 
misitás rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól testeit 
selyem az elégetésnél nyomban összepödörödík és csak 
hamar kialszik, maga után csekély barna hamut 
hagyván ; addig a hamisított selyem (mely zsíros szinti 
szalonnán lesz és könnyen törik) lassan tovább ég 
(minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten tovább 
izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely 
valódi selyem módjára soha össze nem pödöröd ik, csak 
meggörbül. Ha valódi selyem hamuját összenyomjuk, 
elporzik, a hamisítványé nem. — Heiliieberír (». (cs. 
k. udvari szállító) selyvmgyára Zürichben, házhoz 
szállítva postabér és vámmentesen szívesen küld bár 
kinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájczba 
címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyarnyelven irt megrendelések 
pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdono s:
UDVARDY IGNÁC.

8302/tkv, 894.

A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy özv. Kovács József né 
csáfordi lakós végrehajtatónak Molnár Mári Kis Réti esne 
szöpötki lakós végrehajtást szenvedő elleni 113 írt tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala 
egerszegi kir. törvszék területén levő, a szöpötki 95. sz. 
tjkvben I. 353. hrsz. alatt felvett és az időközben a 343. 
sz. tjkvben Laki Gizella Szanyi Józsefné tulajdonául 
átjegyzett 492. hrsz. a. együttesen árverés alá bocsájtandó 
ingatlanokból Molnár Mári Kis Petemé feleiészbeni juta 
lékára 197 írtban, a szöpötki 15. sz. tjkvben f 16. hrsz. 
alattiból ugyan annak felerészbeni jutalékára 1 16 írtban 
ezennel meghatározott kikiáltási árban az alábbi teltételek 
mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1895. évi május hó 9-ik napján <1. e. 10 órakor 
Szöpötkön a községházánál megtartandó nyilvános árveié 
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%-át vagyis 19 frt 70 krt, 11 frt 60 krt, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. g-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 -én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értei 
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előlcges elhelyezéséiül 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Egerszegen, 1894. évi november 24 én.

Ruticll, kir. törvszéki bíró.
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Hévízi gyógyfürdő. 
(Keszthely vasnti állomás.)

Kénes-Héviz (megnyitás május l-töl 
szeptember végéig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő gyógyu­
lást nyújt csuz, kösz vény, csont-ízület, 
és közbántalmaknál, csonttörés, csont­
son, Ne uralgni (Iscliiás), görvélykór, 
oly eseteknél, a melyek már sehol 
sem voltak gyógyíthatók. Masirozás, 
masírozó terem a hozzá értő masirozóval.

Építkezés; újonnan épült gyógyliáz 
(Oursalon).

Prospektust kivanatra ingyen küld 
a fürdő igazgatóság.
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I Dr, Engel Sándor
'X nagy-kanizsai fogorvos tudat- 
rh ja a nagyérdemű közönséggel, liogy f.

18i)f>. évi április hó 27-én Zalá­
ig Égerszögre érkezett és áptilis 30-án 
X délig szándékozik

’X fogorvosi minőségben
itt tartózkodni.

X Itt tartózkodása alatt lakása
’X az „Arany Bárány“ szállodába lesz 
X 11 -ik emelet, 10. ajtó, ahol naponként 
rX‘ reggeli 9 órától délután 5 óráig a kö- 
X zönség rendelkezésére áll. ^
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* Eladd birtok. £
Egy Zala-Egerszeg közvetlen köze­

lében levő

14 hold szántóföld, lakóház, 3 szoba, 
konyha, kamara, melléképületekkel ; 

azonkívül
egy szőlőbirtok

az Egerszeg-hegyen, 6 holdnyi terüle­
ten, szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosításokat a kiadó- 
hivatal ád.

225 tkv. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendrai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Veber János regede-altdörfí 
lakós végrehajtatónak Dervarlcs Ferenc korongi, Szraka 
Iván és neje Balazsicz Kata izsakóczi, — Zvér István 
és neje Meszarics Mári izsakóczi, — Szrés Márton és 
nt je Marosa Borbála izsakóczi és Magdics Antal f.~ 
hisztriczei lakósok (mint Basa Magdolna végrehajtást 
szenvedő jogutódai) elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 165 írt tőkekövetelés 
és ennek 1893. évi április hó 12. napjától járó 6%-os 
kamatai, 23 írt 46 kr. végr. már megállapított, valamint 
jelenlegi 10 írt 50 kr. s a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett, úgy a csatlakozottnak kimondott Me­
szarics István 90 trt tőke 1893. évi május hó 1 tői 8°/o 
kamatai; — s 27 írt 02 kr. költség követelése; Jakab 
Iván és Mihály 80 frt tőke, 1893. évi május hó 1 tői 8% 
kamatai s 25 írt 97 kr. költség követelése, Düh István 
88 trt tőke, 1893. évi május 1-től 8% kamatai s 25 írt 
07 kr. költség követelése, Horváth Alajos 63 írt tőke, 
1893. évi május 1-től 8° j, kamatai, 37 írt 82 kr. költség 
követelése és (Jeder Leopold 50 frt tőke, 1890. november 
I tői 5% kamatai s 78 írt G01/, kr. költség követelése 
kielégítése végett az 1881. LX. tör. 144. § a alapján és 
146. ij-a értelmében az alsó lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, az izsakóczi 54. sz. tjkönyvben Dervarics 
Ferencz nevén álló 1. 2. 5. sor 144. 257. hrsz. a. foglalt s 
az adó alapján 46 írtra becsült ingatlanra, az izsakóczi 
146. sz. tjkönyvben f. 1. sor 201 hrsz. a. foglalt. Szraka 
Iván és neje Balazsicz Kata nevén álló, az adó alapján 
396 írtra becsült ingatlanra, az izsakóczi 147. sz. tjkben 
f. 1. sor 78 hrsz. a. foglalt, Zvér István és neje Meszarics 
Mári nevén álló, az adó alapján 256 írtra becsült 32 
népsorsz. ház, udvar és kertre, az izsakóczi 148. sz. 
tjkvben f. 1. sor 393 hrsz. a. foglalt, Szrés Márton és 
neje Marosa Borbála, — Kávás Mihály és neje Szrés 
Anna nevén álló, az adó alapjai! es a végrehajtási tövv. 
156 § ához képest 10 írtra becsült ingatlanra és végre 
az izsakóczi 152. sz. tjkvben I. 1. 2. sor 299. 380. hrsz. 
a. foglalt, Magdics Antal nevén álló, az adó alapján 632 
írtra becsült ingatlanra, — 48 írtban, 396 írtban, 
256 írtban, 10 írtban és 632 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi május hó 25 ik napján 
délelőtt IOdorakor Izsakócz községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
'iron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árúnak 10°/,,át készpénzben, vagy az 1881. LA. t.-c. 4-. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no- 
vorn bor hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyin,,,,szten 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. J.cz. 
170 ti a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerit elismervény! ^szol­
gáltatni.

Kir. jbíróság telekkönyvi hatósága.
Alsó Lendván, 1895. évi február hó 17 én.

Horváth
kir. albiró.

Cl 4 nnlr orvosrendőrileg kipróbált
Im.». (Bécsben, 1887. július 3 áu)
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több MILLIÖSZ0R használt, |
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a ■ 

legolcsóbb lg|
fogtisztitö és fogfenntarto szer. lg 

3C Kapható mindenütt. |j§

261/tkv. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak Báli Rozi dobrii lakós végrnhajtást szenvedő 
elleni 49 írt 24 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, tekintettel Báli Rozáliának idősze­
rű leg elért nagykorúságára, az alsólendvai kir. járásbíróság 
területén lévő, a dobrii 56 sz. tjkvben foglalt, 1 részben 
Báli József, részben Agg Imréné szül. Bali Anna, 
Vio részben Báli Rozália kiskorú hajadon végrehajtást 
szenvedett, Vio részben Báli Terézia kiskorú hajadon, 
Vio részben Masanczker Lipót és ■' in részben Báli Fáni 
Horváth Ferencné, Báli Jónás, Báli János és kiskorú 
Báli Imre nevén álló f l/a. sor 917. hrsz. a. foglalt, 
az adó alapján 180 írtra becsült szőlőbirtokra, t 2. sor 
95. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 50 írtra becsült in­
gatlanokra, és T 3. sor 957. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
20 írtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törv. 
156. igához képest, a dobrii 56, sz. tjkvben r 1. sor 
64. hrsz. ingatlanból Báli Rozália hajadon kiskorú nevén 
álló, az adó alapján 58 Írtra becsült ház, udvar és kertből! 
illetőségére, a dobrii 304. sz. tjkvben I. 1. sor 87. hrsz. 
a. foglalt, Vő részben Báli József nős Gyenes Annával, 
V- részben Agg Imréné szül. Bali Anna, '/» részben 
Báli Rozália kiskorú hajadon végrehajtást szenvedő, 1 /, 
részben Báli Terézia kiskorú hajadon, '/ vészben Ma=» 
sánczker Szelina nevén álló, az adó és a végrehajtási 
törv. 156. §-ához képest 40 írtra becsült egész ingatlanra 
58 frt, 180 írt, 50 írt, 20 frt és 40 frt ban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi május ílÓ 
24-ik napjan délelőtt 10 órakor Dobó községben a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én3333. sz. alatt kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §^ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 27- én.
Horváth kir. albiró.
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LÜHI ERZSEBET
rendkivül kellemes izénél fogva, főleg bor­
ral vegyítve a betegnek élvezetes, kelle­

mes üdítő italt képez. m
torok, gége 
és hörgők 

idült búrutos 
bántál mai 

ellen, feltűnő 
sikerei lesz 
alkalmazva.

túlságos 
gyomor.sav 
képződésnél, 

idült
gyomorhurut 
és étvágy ta 

lanság,
a friss töltési! LUHI védjegye 1 

Főraktár : Budapesten.
F r n m 1 s t v á n utódánál, 

tulajdonos Werner Adolf Bathyányi u. 3. 
szám.

Megrendelhető : minden ásványvíz keres­
kedésben, vagy közvetlenül

Gróf Schönborn uradalmi Igazgatóságánál, / ^ %,
Munkácson. ÍSL

%*
.T. „r. r. . T. ,T. r. T... r. r .T...T. ,T. T.. “ Z
vT/ \U •-T- *-T? -T.- vT/ VvT.- X-- *.T# *.7/ v-L- -.7/ *-7.- >JX

szintén egészben 
úgymint:

8301, tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Hl". Hajós Ignát’Z ügyvéd, 
mint Lőrincz Anna, Teréz, Lajos, Ferenc, Máii uieg- 
bizutt ja végrehaj taténak végrehajtási joghatály lyal biró 
önkénytcs árverési ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a szent-mihályi 81. sztjkvben l. 105. 
hrszám alatt felerészben Kozácsek Ferenc, Lajos és 
Sándor kiskornak, felerészben Lőrincz Anna, Teréz. Lajos, 
Ferenc, Mári tulajdonául felvett, a végrehajtási törvény 
156 § a értelmében egészben elárverezendő ingatlanra 
244 írtban, úgy azonban, hogy az ingatlanból Kozácsek 
Ferenc, Lajos és Sándor felerészbeni jutalékára ('3118/886 
szám alatt Kozácsek Ferenc javára bekebelezett haszon­
élvezeti jog az árverés által nem érintetik ; — a szent- 
mihályi 202. sztjkvben (>lor Simon, felerészben Lőrincz 
Anna. Teréz, Lajos, Ferenc, Mári tulajdonául felvett és 

elárverezendő következő ingatlanokra 
a f 327. hrszám alattira 101 írtban, a j 369. 

hrszám alattira 46 ti than, a j 510. hrszám alattira 111 
írtban, a f 571. hrszám alattira 51 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban az alábbi teltételek mellett 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1895. évi május hó 8 ik napján d. e. 10 órakor 
Szcnt-Mibályon a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% át vagyis 24 írt 40 krt, 10 írt 10 krt, 4 
frt 60 krt, 1 1 írt 10 krt, 5 10 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 188 i. évi november 1 én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §- ában kijelölt óva­
dék képes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. ti & értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala Égerszögen 1894. évi november 24 én.

Rlltich, kir. türvszéki biró.

SC

, X
C*J3 C

h ^

C: N

JA. *

1916/tkv.895.

árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Lachen hadi Ferencz zala 
egerszegi lakós végrehajtatnak Vers János zala egerszegí 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 54 Irt tőke köve 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egér 
szegi kir. törvényszék területén levő, a zala -egerszegi 
2784 sztjkvben Vers János tulajdonául fölvett 389-/, 
hrszám a. fölvett ingatlanra 129 írtban, f 389 7- hrszám 
alattira 553 írtban, a zalaegerszegi 2810 sztjkvben ugyan 
annak tulajdonául fölvett f 3869 hrszám ingatlanra 67 
írtban, ezennel meghatározott kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett, az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi július hó í-sö napján 
d. e. 10 Órakor Zala Égerszögen, a telekkönyvi hatóság 
irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megái la 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsá­
rának 10% át vagyis 12 írt 90 kr. 55 frt 30 kr., 6 frt 
70 krt készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 425. jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170§-a értelmében a
bánatpénzének a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1895. március 26.

Rlltich, kir. türvszéki biró.
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Zacherlin
bámulatos hatású 1 Megöl — mint semmi 
más szer — bármily rovart s ép ez 
okból az egész világon, mint a maga 
nemében egyedül álló, a leghíresebb 
és legkeresettebb. Ismertető jelei : 1. a 
lepecsételi palack. 2 a „Zaherll< név.

Elárusító helyek :
Zala-Egerszegen : Hulmiszky Adolf, Kaszter 

Sándor, linger Domokosné özv., Rosenthal L., 
Gyarmati Vilmos, W eisz Jónás unokaöcscse, 
Derencsény Pál, Ján Ferenc.

Rácsán : Schleiffer M. G.
Bellatinczon : Weisz Béla.
Janoshazán: Kőim Jakab.

Az alsó lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhirré teszi, hogy MireCZ Leni térj. Mentes Józsefné 
végrehajtatnak MireCZ Verona térj. Tóth Pálné végre­
hajtást szenvedő elleni 12 frt 25 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. 
járásbíróság területén levő, a. 1. kápolnai 62. sz. tjkvben 
fogjak I. 1-9. sor 140., 441, 453., 490., 532.', 600., 
707., 805 és 873. hrszám ingatlanoknak végrehajtást 
szenvedő nevén álló s az adó alapján 354 írtra becsült 
'/Ved részére; továbbá az ugyanezen számú tjkvben 
t 1- sor 171. hrsz. a. foglalt ingatlannak végrehajtást 
szenvedett illető, s az adó alapján 49 frtra becsült '/2 
részére az árverést 3;>4 írt és 49 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1895. évi julius ho 12-ik napján 
d. e. 10 Órakor Lenti Kápolna községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. Íjában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző!- 
gáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó-Lendván, 1895. március hó 25-én.

x Horváth
kir. albiró.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes továbbajánlásnak, —

RICHTER-fele TJEI CJPSICj COMP.-l
(Horgony-Pain-Exp ellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedvességét. Ki a Tinct. capsici comp.-t (Horgony-Pain-Ex- 
j#ellert| köszvénynél, czúznál (tagszaggatásnál), keresztcsont­
fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzsölésként alkalmazta, abból egv üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult báziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Tötök József gyógy­
szerésznél. — Csak a „Horgony“ védjegygyei ellátott 
üvegek elfogadandók.

Richter-iéle gyár Rudolstadtban, Thüringiábas.“
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AGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :Holló Lajos d r., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó
kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival 3Z ÖSSZ6S 
lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tár­
gyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül-és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei 
tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, bogy férfias bátorsággal küzd az ország 
függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupcióval és közéletünket 
minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek 
alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy tá­
mogatásban részesül, s így, mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma, folytonosan 
fejlődve és megerősödve, áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A ..M a g y a r orsz á g" e 1 ő fi z e t é s i ú r a :
Egészévre..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 frt — kr.
Félévre... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 „ — „
Negyedévre.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 „ 50 „
Egy hónapra.... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I „ 20 „

Szerkesztőség : 
VIII. kér.,

Fhg Sándor-utca
2. sz.

Kiailóliivalal : 
IV. kér.,

Rostély-utca
2. sz.

133.134/v 1895. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 1835. és 1836. számú végzései 
által a zala-egerszegi Takarékpénztár és Jemli Ferenc 
végrehajtatók javára BonCZ Janos teskándi lakos ellen 
485 frt és 131 frt tőkék, ezeknek 1895. február hó 13 tói 
járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 791 frtra 
becsült lovak, szarvasmarhák, sertések, gazdasági eszközök, 
hordókból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Tes- | J

kándon és Szent-Erzsébethegyen leendő eszközlésére 
1895. évi május hó 15 ik napjának délelőtt 10 órája 
határdőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. g-a értelmében, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
h-X t.-c. 108. g-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1895. április hó 20-án.

Nemes Sándor 
kir. bir. végrehajtó.
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A zala egerszegi kir. törvényszéknél és a területéhez tartozó 
és alsólendvai kir. járásbíróságoknál alkalmazott

zala-egerszegi, sümegi, tapolezai
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X
X
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X

hivatalszolgák egyenruházatának
szállítása iránt 1895. évre.

I. A szállítás tárgya:
a) 12 darab sapka, barna posztóból, bőr napellenzővel s oly alakban, mint a katona tiszti sapkák, 

körül egyszeri! fekete zsinórzattal, a felső részén rózsával, melynek tárcájában a magyar címer van 
kivarrva.

b) 8 darab nyakkendő fekete fátyolból.
c) 6 darab attilla, barna posztóból (hazai gyártmány, melynek származása igazolandó) bogár 

fekete zsinórzattal, hosszúkás kötött fekete gombokkal és erős barehet béléssel.
d) 1 1 darab mellény, barna posztóból, keményítő mentes fehér erős vászon béléssel, croísc háttal 

és sima rézgombokkal.
e) 13 darab magyar nadrág, barna posztóból, erős barchet béléssel, fekete zsinórzattal és vászon

zsebebl.
f) 1 darab köpeny, szürke posztóból, a fogházőrökéhez hasonló szabással, a felső része erős 

barchet béléssel és vászon zsebekkel.
g) 13 darab zubbony csinvatból vászonzsebekkel és a kelme színéhez hasonló csontgombokkal.
h) 13 darab mellény csinvatból, keményítő mentes erős vászon béléssel és háttal s a kelme 

színéhez hasonló csontgombokkal.
i) 13 darab pantalló csinvatból vászon zsebekkel.
Ezen egyenruha darabok 2 részletben lesznek szállitandók, és pedig a nyáriak 1895 évi imöne 

hó 22-ig, a téli (posztó) ruhadarabok pedig legkésőbb 1895 évi október 1-ig. *
A sümegi, tapolezai, valamint az alsódendvai kir. járásbiróságoknáf alkalmazott 2—2 hivatal 

szolga számára készült ruhadarabok az említett kir. járásbíróságok vezetőihez, a többi nedd • V 
törvényszéki irodaigazgató hivatal helyiségébe szállitandók. ‘ ö 11'

Az ajánlatnak az ajánlattevő azon nyilatkozatát kell tartalmaznia, hoo-y az aiánb.ti 1foglalt feltételeket ismeri, és magára köteleseknek elfogadja. ’ °y J “ hl,<let&be"
Az ajánlati ár betűkkel és számokkal kiírva, hazai értékben fejezendő ki és nedfo ,,,.e 

egységi árak szerint, mint az összár feltüntetésével. ‘ So}
Az ajánlattevő az ajánlatban határozottan kijelenteni tartozik vaiion Wai i -u n- -melyik gyárbö, szerzi be a ruhák előállítására szdksé'ges anyagot, &.”£■Ä' az^án'a“evő.

,elicsi,ésénél “ti61 *"*-

A megfelelően szerkesztett, lepecsételt és mintákkal felszerelt, és az ajánlattevő nevét és fo<r 
lalkozását valamint lakhelyét feltüntető zárt ajánlatok 20 forintnyi bánatpénzzel együtt 1895. évi május 
hó 28 ,k napjának délelőtt, 9 órájáig * kir törvényszék elnökéhez adandók be, ugyanazt 
10 orakor a megjelenő versenyzők előtt felbontatnak.

A tett ajánlatok cl, vagy el nem fogadásáról az érdekelt felek legkésőbb 8 nap alatt értesíttetni 
fognak, a mikor azok kiknek a,anlata el nem fogadtatott, egyszersmind bánatpénzüket is visszakapják.
órái- alatttb * V0natk°J0 részletes feltételeket a k,r. törvényszéki irodaigazgatónál a hiuJfil™ 
órak alatt megtekinthetik, vagy kérelemmel annak egy példányát megszerezhetik

4 elhivatnak tehát mindazok, a kik a szállításra vállalkozni óhajtanak, 
részletes teltetlek 3—8 pontjai értelmében nyújtsák be.

Zala-Egerszegen 1895. évi április hó 2Ó án.
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Nagy Géza
kir. törvényszéki elnökhelyettes.
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